
Новое в профессиональном пенсионном страховании  
 

 С 18 августа 2025 года в Закон Республики Беларусь от 15 июля 

2021 г. № 118-З «О взносах в бюджет государственного внебюджетного 

фонда социальной защиты населения Республики Беларусь» внесены 

изменения.  

  В части профессионального пенсионного страхования (ППС), 

уточнен объект для начисления взносов - объектом для начисления 

взносов на ППС являются выплаты всех видов в денежном и (или) 

натуральном выражении, начисленные работнику в связи с его 

занятостью по трудовому договору в должности служащего 

(профессии рабочего), предусмотренной в перечне рабочих мест с 

особыми условиями труда, в период такой занятости, кроме выплат, 

предусмотренных перечнем выплат № 115, но не выше трехкратной 

величины средней заработной платы работников в республике за месяц, 

предшествующий месяцу, за который уплачиваются взносы на 

профессиональное пенсионное страхование. 

 Таким образом, в объект включаются все выплаты в период 

работы во вредных условиях труда по одному трудовому договору. 

 

Пример. 

 Медицинской сестре участковой терапевтического отделения 

поликлиники (подлежит профессиональному пенсионному 

страхованию) разрешено работать сверх установленной нормы 

продолжительности рабочего времени в пределах 900 часов в год по 

профессии санитарки терапевтического отделения. Отдельный 

трудовой договор на выполнение работ по профессии санитарки не 

заключен (санитарка терапевтического отделения не подлежит 

профессиональному пенсионному страхованию). 

 Поскольку отдельный трудовой договор на выполнение работ по 

профессии санитарки не заключен, объектом для начисления взносов на 

профессиональное пенсионное страхование являются все выплаты, 

начисленные работнику за период его занятости в должности 

медицинской сестры участковой, в том числе, доплата за работу сверх 

установленной продолжительности рабочего времени в качестве 

санитарки. 

 Исключение составляют выплаты, предусмотренные Перечнем 

№115. 
 

 


